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— Aufgabenblatt 6 —

Aufgabe 6.1 Zeigen Sie: Falls L1, ..., Ly C ¥* rekursive Sprachen sind, dann ist auch L U...U L
rekursiv.

Aufgabe 6.2 Ist die Sprache L = {(M) : M hélt auf (M)} rekursiv? Begriinden Sie Ihre Antwort.

Aufgabe 6.3 Zeigen Sie, dass folgendes Postsches Korrespondenzproblem eine Losung besitzt:
K = ((001,0), (01,011), (01,101), (10,001)).

Aufgabe 6.4 (10 Punkte) Priifen Sie fiir die nachfolgenden Félle, ob das Postsche Korrespondenz-
problem rekursiv ist:

L3 =1,
2. |5 =2,
3. k=2

Abgabe: Bis Mittwoch, 30. November 2016 um 12 Uhr im Schlieffach im Studierendenarbeits-
raum im MI (Raum 3.01). Bitte Namen und Matrikelnummer auf die Abgabe schreiben.

Riickseite von: Einfiihrung in die Automatentheorie, formale Sprachen und Komplexitdtstheorie, J.E.
Hopcroft, J.D. Ullman.



